

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Газета выходит один раз в неделю

## По-большевистски подготовиться к весеннему севу

7—8 апреля с. г. проходил пленум Свердловского обкома ВКП(б), который заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Цыганова И. С. „О задачах партийной организации области в проведении весеннего сева 1950 года“. Пленум с исчерпывающей полнотой определил программу деятельности партийных организаций на период весенне-посевной кампании. Пленум указал, что главным и решающим, от чего зависит в данный момент успех всего сельскохозяйственного года, является неуклонное проведение в жизнь постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу“. Этим постановлением должны руководствоваться горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации при решении всех конкретных вопросов подготовки к весне („Уральский рабочий“).

Между тем надо отметить, что в подготовке к весеннему севу колхозов и подсобных хозяйств нашего города имеются серьезные недостатки. Как председатели, так и секретари колхозных партийных организаций до сего времени не прониклись чувством должной ответственности за готовность колхозов к севу, медленно и неудовлетворительно выполняют постановления партии и правительства.

В таких колхозах, как „Трудовик“ (председатель колхоза Салтыков), „Красный партизан“ (председатель колхоза Ишимников) до сего времени не закон-

чена сортировка семян и не произведен обмен семян некоторых культур. Не чувствуется серьезной ответственности в подготовке семян к севу и у работников сельхозотдела исполкома горсовета. Начальник контрольно-семенной лаборатории агроном тов. Валова в колхозах почти не бывает, отсюда недостаточно оказывает практической помощи им в подготовке семенного материала к весеннему севу.

В проведении сева в сжатые сроки огромную роль будут играть: бесперебойная работа тракторов, правильное использование всего живого тягла. Однако факты говорят о том, что отделение МТС (начальник тов. Черноусов) плохо готовится к севу. На сегодня из 13 тракторов не отремонтировано еще 2, не готовятся кадры.

Сейчас наступило время подкормки озимых. Между тем, председатели колхозов, за исключением тов. Салтыкова (Полдневая), не желают утруждать себя этими „хлопотами“. Несмотря на то, что еще 1 апреля истек срок закладки парников, ни в одном колхозе не приступили к этой работе.

До весеннего сева остаются считанные дни. Надо положить конец благодушию и беспечности. Задача руководителей и секретарей парторганизаций колхозов немедленно устранить все недостатки, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на успешное завершение подготовки и большевистское проведение сева.

## В краснознаменном цехе

Вот уже три месяца на Северском заводе считается передовым листопрокатный цех № 1. За март цех выполнил план на 104,9 процента, дав сортность 59 процентов, вместо 56 по плану. В настоящее время коллектив цеха включился в предмайское социалистическое соревнование, взяв на себя ряд серьезных обязательств;

к 29 апреля выполнить месячный план, дать экономии металла 50 тонн и повысить сортность проката (кровли на 70 процентов при норме 65 и жести на 60 процентов при норме 56).

Лучшая смена (мастер тов. Белодур) в ответ на обращение металлургов Ново-Тагильского завода в честь 1 Мая решила выполнить месячный план к 28 апреля, полностью устранить брак в процессе обработки металла, повысить производительность труда на 8 процентов, содержать и сдавать смену в образцовом порядке.

В своих индивидуальных обязательствах обермастер горячего передела тов. Скорынин и старший мастер холодного передела тов. Янин заявляют:

— Будем повседневно оказывать помощь прокатчикам, неустанно следить за работой агрегатов.

Под руководством комсорга Зои Кармановой в цехе организован ежедневный выпуск боевого листка, в котором рассказывается об опыте лучших прокатчиков. Рекордист бригадир тов. Луцников рассказал о работе своей бригады, о том, как он добился выполнения нормы до 154 процентов.

Сейчас в цехе ежедневно проводятся «летучки», во время которых лучшие бригадиры передают свой опыт. Так, бригадир тов. Шахмин рассказал, как он борется за экономию в расходовании металла. Тов. Софин поделился с бригадирами, как он добился сортности металла до 58 процентов, при норме 56. Тов. Ягганов рассказал, как он стал работать без аварий.

В предмайском социалистическом соревновании впереди идут бригады В. П. Шахмина и В. А. Плотникова. Эти бригады ежедневно перевыполняют свои нормы.

Л. Голубев.

## Шире размах предмайского соревнования!

### Достоинно встретим праздник Первое Мая

Коллектив Полевского завода „Красный металлист“ с честью выполнил взятые социалистические обязательства по досрочному выполнению плана первого квартала и дал стране значительное количество сверхплановой продукции. План по заводу за 1 квартал по валовой продукции перевыполнен.

Горячо поддерживая обращение Ново-Тагильцов, коллектив нашего завода включился в предмайское соревнование и взял на себя обязательства:

завершить производственный план 4 месяцев к 23 апреля, апрельский план—27 числа; путем улучшения организации рабочего места, повышения качества ремонта и совершенствова-

ния оснастки добиться с'ема с единицы оборудования не менее, чем на 10 проц. против плана; смонтировать и ввести в эксплуатацию тигельную установку по отливке бронзы для ремонтных целей к 25 апреля; увеличить производительность труда не менее, чем на 12 процентов; сократить потери от брака против 1949 года на 20 проц.; снизить себестоимость сравнимой товарной продукции не менее чем на 6 проц. к фактической 1949 года; к 1 Мая расширить площадь механо-сборочного цеха № 2 путем введения в эксплуатацию сварочного отделения.

С. Шигин.

Главный инженер завода „Красный металлист“.

### СТУДИЦИНУ НЕ ДО СОРЕВНОВАНИЯ...

Худая слава шла о Полевском строительном-монтажном управлении. Прошедший год для СМУ окончился с печальными результатами—60 процентов выполнения плана ремонтных работ и ни одного метра сданной в эксплуатацию жилой площади. Вследствие этого было крайне тяжелое финансовое положение, задерживалась выплата заработной платы, наблюдалась большая текучесть рабочей силы.

Для улучшения работы на текущий год было проведено ряд конкретных организационно-технических мероприятий и результаты оказались неплохими. Квартальный план 1950 года по строительно-монтажным работам выполнен на 102 процента. Несмотря на незначительный рост выполнения работ улучшилось и финансовое положение стройки. Заработная

плата рабочим и служащим выплачивается своевременно.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование коллектив стройки дал слово работать еще лучше. Плохо то, что социалистическим соревнованием никто не руководит. Председатель стройкома тов. Студинцын каждый день пьянствует и совершенно не интересуется работой стройки. Стенных газет нет. На стройке есть хорошие рабочие, ежемесячно перевыполняющие задания на 150—200 процентов, это—монтажник тов. Лукин А. К., штукатуры тт. Петров Д. Н. и Дорофеева Е. К., плотник тов. Прибытов Я. С., каменщик тов. Борисов Т. Е. и многие другие. Но этих людей никто на стройке не знает и не интересуется ими, не прислушивается к их запросам и нуждам.

А. Дунаев.

## Первые дни соревнования шахтеров

Шахтеры Гумешевского рудоуправления готовятся достойно отметить великий праздник трудящихся—1 Мая.

Подводя итоги работы за март, победителем в соревновании на Гумешевском руднике вышел горный цех (начальник тов. Терлецкий), который выполнил план по добыче руды на 101 процент, по борьбе с подземными пожарами (по зайловке)—на 137,5 проц.

Первое место по выдате руды в марте заняла смена тов. Дулина и второе—тов. Пестрикова.

По праву присвоено звание „Бригада отличного качества“ забойной бригаде тов. Валеева, которая выполнила месячное задание на 130 процентов. Она выдала за первый квартал 470 тонн руды сверх плана, сэкономив более 50 тысяч рублей.

Не успокаиваясь на достигнутом, забойные бригады в апреле развернули социалистическое соревнование за еще большие с'емы и высокое качество добываемой руды.

На стахановскую вахту стала лучшей забойная бригада тов. Валеева, вызвав на соревнование бригаду тов. Загидулина.

— В честь 1 Мая мы обязуемся, — говорит тов. Валеев, — выполнить апрельский план на 135 процентов. Принимая вызов, комплексная бригада тов. Загидулина выдвинула встречное обязательство—дать в апреле не менее 150 процентов к плану.

\*\*\*

7 апреля—первый день сорев-

нования.. В шахту рано утром направляется бригада тов. Валеева.

Автоматически, плавно опускается клеть с людьми на грунт 96 метра. Забойщики бригады, выйдя из клетки, идут по узкому, длинному коридору—квершлагу шахты к своему забою.

В забое только что прошла взрывная операция. Окинув взглядом груды руды, бригадир Валеев ознакомил бригаду с заданием. Забойщики приступили к разборке руды, а Валеев, вооружившись перфораторной машиной, приступил к бурению новых скважин. С утра работа спорилась, а к 11 часам он отбурил 9 шпуров, выдал на-гора до 10 вагонов руды. Но в середине дня смене угрожал срыв обязательств: вместо руды в забое подступила пустая порода. Бригадир не растерялся. Уверенный в силе своего коллектива, он не прекращал работу. Помня о первомайском обязательстве—давать руду не ниже 40,5 процента по качеству—во избежание засорения руды породой, он отделил слой породы настилом, продолжая бурение дальше.

Забойщик Абдулкаримов подкатил к бурцику железную тележку. В тележку насыпались тяжелые комья серого колчедана.

— Это уже не порода, а самая настоящая руда—определил тов. Валеев.

Снова закипела работа. Катали не успевали отвезти из забоя руду. Конец смены. Норма перевыполнена.

### Передовики- полиграфисты

Местный комитет профсоюза работников полиграфической промышленности Полевской типографии подвел итоги выполнения индивидуальных социалистических обязательств за март 1950 года.

В результате проверки, победителями в индивидуальном соревновании вышли: по наборному цеху—тов. И. Я. Забродина, выполнившая производственное задание на 146,9 процента, по печатному цеху—тов. Т. И. Трифонова и переплетный цех—Т. М. Плотникова, давшая более двух норм.

В результате широко развернувшегося индивидуального социалистического соревнования, коллектив типографии производственную программу за март 1950 года выполнил на 120 процентов.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, работники типографии приняли повышенные социалистические обязательства: производственную программу 4 месяцев выполнить к 25 апреля; добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции на 5 процентов; не иметь ни одного случая брака.

В. Исаков.

### За 10 дней апреля

Борясь за досрочное выполнение месячного плана, коллектив Криолитового завода план первой декады апреля по валовой продукции перевыполнил.

Хорошо работала в этот день проходческая бригада бурщика тов. Бажова, награжденного правительством за многолетнюю работу на руднике орденом Трудового Красного знамени.

— Эта бригада, — говорит заместитель начальника горного цеха тов. Пастухов, — решает судьбу всего рудника.

Гумешевский рудник в настоящее время лимитирует забойная площадь. Не хватает забоев. Для ликвидации этого узкого места бригада проходчиков во главе тов. Бажова выполняла в марте ответственное задание—форсировала проходку квершлага 140 горизонта. Она, применяя скоростные методы труда, только за один месяц дала 43 метра уходки квершлага. Но продолжать работу ей помешала грунтовая вода. Тогда комплексная бригада тов. Бажова была переведена на проходку водосборников с тем, чтобы отвести воду из 140 горизонта, чем самым обеспечить дальнейшую его проходку и получить новые забои руды.

С этой целью бригада тов. Бажова, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязалась в апреле дать на 23 погонных метра уходки квершлага больше, чем в марте.

Взаимная заинтересованность в работе и развернувшееся социалистическое соревнование дают уверенность в том, что горняки Гумешевки с честью выполнят обязательства, взятые ко дню 1 Мая.

Т. Щербакова.

**О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ 1 МАЯ**

В связи с приближением все-народного праздника трудящихся 1 Мая, бюро ГК ВКП(б) обязало секретарей парторганизаций, руководителей предприятий, колхозов, профсоюзных и хозяйственных организаций широко подхватить почин рабочих и инженерно-технических работников Ново-Тагильского металлургического завода и колхозников Красноуфимского района о развертывании предмайского соревнования за досрочное выполнение промышленных предприятий плана 4 месяцев 1950 года, образцовую подготовку и успешное проведение весеннего сева колхозами и подсобными хозяйствами города.

Бюро ГК ВКП(б) обратило особое внимание руководителей предприятий, советских и профсоюзных организаций на оказание помощи семьям погибших воинов на фронтах Отечественной войны.

Для осуществления практического руководства ходом подготовки и проведением праздника 1 Мая, бюро ГК ВКП(б) утвердило первомайскую комиссию в составе 11 человек. Председателем комиссии утвержден секретарь ГК ВКП(б) тов. Ерохин. Комиссия разработала план практических мероприятий подготовки и проведения праздника 1 Мая.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

19 апреля, в 5 часов вечера, в горкиотеатре созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:**
1. Об утверждении бюджета города на 1950 год и отчета об исполнении бюджета за 1949 год. (Докладчик зав. горфо, депутат тов. Макляков).
  2. Организационный вопрос. (Докладывает секретарь исполкома, депутат горсовета тов. Чистяков).

**Великий советский поэт**

(К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ В. В. МАЯКОВСКОГО)

Жизнь и творчество талантливейшего поэта нашей эпохи Владимира Владимировича Маяковского неразрывно связаны с советским государством, с партией большевиков. Он всегда шел в ногу с временем, отвечая своими стихами на запросы советской страны. Маяковский придал поэзии партийную целеустремленность. Новые темы, новые задачи, поставленные поэтом, нашли и новую форму. Маяковский отбросил гладко рифмованные ритмы ласкающего слух стиха и создал новые — близкие к разговорной речи. Его стихи не убавляются, а мобилизуют. Это не забава, не отдых, а борьба и призыв. Маяковский подчеркивал, что поэзия — это труд, так же необходимый стране, как и любой другой.

«Для лучшего выполнения социального заказа, — писал он в статье «Как делать стихи», — надо быть передовым своего класса, надо вместе с классом вести борьбу на всех фронтах. Надо разбить вдребезги сказку об аполитичном искусстве».

Своей поэзией Маяковский клеймит и бичует капитализм, воодушевляет защитников молодой советской страны в их войне против наймитов Антанты. Он участвует в создании окон Роста, плакатом и лозунгом мобилизуя трудящихся на борьбу с врагом. В послевоенные годы Маяковский воспевает поэзию коллективного труда, бо-

**Преодолеть отставание в работе местной промышленности**

МНОГИЕ предприятия местной промышленности и артели города улучшили работу в 1950 году и добились выполнения производственных планов первого квартала. Например, Горпищепромкомбинат, рудоуправление строительных материалов, артели имени Сталина, «Обувь» и «Металлоширпотреб». Здесь имеется некоторое улучшение качества выпускаемой продукции и бытового обслуживания населения.

Достижения передовых коллективов свидетельствуют, во-первых, о больших возможностях, которые имеются на наших предприятиях и в артелях, для беспереывного роста производства товаров широкого потребления, дальнейшего улучшения их качества и снижения себестоимости, во-вторых, подчеркивают недопустимость отставания многих предприятий, нежелание или неумение их руководителей предвидеть трудности, устранять их и обеспечить полное использование имеющихся резервов.

В этом году длительное время отстают в выполнении государственного плана: металлзавод (директор тов. Самсонов), артели «Заря» и «Кустарь» (председатели тт. Леванов и Понов), промкомбинат (директор тов. Курьянов) и артель «Бытовая» (председатель тов. Шахмин). Эти предприятия и артели систематически срывают выполнение плана по заданной номенклатуре.

В результате этого местная и кооперативная промышленность не выполнила в целом по городу установленного плана первого квартала.

В городе имеется все для того, чтобы коренным образом изменить положение на отстающих предприятиях и в кратчайшее время ликвидировать образовавшийся долг по выпуску товаров для населения.

Секретарь ГК ВКП(б)  
А. АЛЕКСЕЮК.

Недавно состоявшееся областное совещание работников промышленности и транспорта обратилось с призывом ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам, служащим и руководителям предприятий — развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы в апреле не только ликвидировать образовавшуюся задолженность первого квартала, но и значительно перевыполнить плановые задания четырех месяцев по всем показателям и при ритмичной работе каждого предприятия досрочно, в мае — июне, закончить шестимесячный план, к концу первого полугодия добиться ускорения оборачиваемости оборотных средств не менее 3 процентов от нормативов, сократить брак не менее, чем на половину и ликвидировать непроизводительные расходы.

Это обращение должно найти самый широкий отзыв на предприятиях местной и кооперативной промышленности нашего города. Необходимо добиться, чтобы все предприятия, артели, цехи, смены, бригады и все рабочие включились в социалистическое соревнование за встречу первомайского праздника новыми производственными успехами.

Для того, чтобы добиться высоких показателей в этом соревновании, хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации предприятий должны смелее внедрять все новое, прогрессивное, широко распространять начатое, по почину сталевара Болотова, движение за лучшее использование

оборудования. Организовать повседневную борьбу за дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции и бытового обслуживания трудящихся, за снижение себестоимости изделий, резкое сокращение брака, повышение культуры производства, всемерно распространять начавшееся движение за комплексную экономию сырья и материалов.

Руководители предприятий должны систематически советоваться с рабочими и низовыми командирами производства, настойчиво проводить в жизнь их предложения и создать все условия для высокопроизводительной работы тружеников.

Дальнейший подъем работы местной и кооперативной промышленности зависит от полного выполнения намеченных организационно-технических мероприятий по внедрению новой техники, реконструкции существующих и строительству новых цехов, освоению более расширенного ассортимента изделий и организации массового повышения квалификации рабочих и ИТР. Поэтому их выполнение должно находиться под строгим контролем партийных организаций. В этом деле должны так же оказать существенную помощь предприятиям и артелям их шефы — Крилитовый и Северский заводы, Гумешевское рудоуправление, Полевское и Северское строительные управления.

Мы можем и должны подготовить все условия для большего роста выпуска продукции и резкого поднятия качества работы предприятий местной и кооперативной промышленности.

Достоинно встретить первомайский праздник, досрочно выполнить план первого полугодия и обязательства, взятые в письме товарищу Сталину — дело чести и патристический долг всех работников местной промышленности и артелей промкооперации города!

Здесь жизнь была одним — беззаботная, другим — голодный протяжный вой.

(«Бруклинский мост».)

За обильным электрическим освещением поэт видел непроглядную тьму, за многочисленными трестами разглядел потрясающую бедность, за «дворцами, отелями и магазинами» — развалины. «Почему я этого не чувствую в Москве...?», — спрашивал поэт. И даже в то время, когда жизнь в Москве еще не была налажена после разрушительной гражданской войны, Маяковский заявлял: «Ответ простой. Там кипит энергия всего трудящегося народа — коллектива... Тут нет энергии, только одна сутолока сбитой с толку массы угнетенных людей».

«... Такая гигантская техника... — восклицал поэт — и такая духовная отсталость!» (Маяковский, «Мое открытие Америки».)

Я стремился за 7000 верет вперед, а приехал на 7 лет назад. («Небоскреб в разрезе».)

Вернувшись на родину, Маяковский еще с большей гордостью, чем прежде, говорит о ней.

Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза. («Стихи о советском паспорте».)

Воинствующие стихи Маяковского и теперь помогают советскому народу в его трудах и борьбе.

О. Скачкова.

**Почему артель не выполняет план по ассортименту?**

Артель «Металлоширпотреб» в 1950 году впервые выполнила план марта по выпуску валовой продукции, но далеко не выполнила план по ассортименту. На первый квартал этой артели была запланирована такая шпильная посуда, как умывальники — 300 штук, а сделан лишь один, из 400 стиральных корыт по плану выполнено только 6. Совершенно в марте не выпускались намеченные планом предметы домашнего обихода: тушки, ковши, вилы, грабли, тупики и т. д.

Прекратив выпуск предметов широкого потребления, артель всецело переключилась на изготовление воронок для Химлесаоза.

— Воронки, — это выход из положения, — заявляют рабочие цеха металлоизделий.

Причину невыполнения плана по ассортименту руководство артели объясняет недостатком рабочей силы. На самом же деле это далеко не так. Артель с тем же количеством людей выполнила мартовский план. Здесь имеются неплохие кадры рабочих, такие, как лучший жестяник города тов. Забордин, стахановцы цеха металлоизделий тт. Шитиков, Фарнин, Ключев, которые выполняют по полторы-две нормы в смену.

Истинная причина такой работы состоит в том, что здесь плохо организовано снабжение сырьем — листовым железом. Правление артели, а так же председатель ее тов. Булаев довольствуется лишь тем, что ему дает по нарядам «Облгласнаб», мало проявляет собственной инициативы в изыскании необходимого сырья.

Неправильно используется рабочая сила и опять таки из-за отсутствия необходимого сырья. Вот, например, комсомолка тов. Чехомова, ранее работающая на изготовлении черепицы, сейчас переведена на подборку обрезки железа во дворе.

На нормальную работу артели отражается и отсутствие инструмента. На весь цех металлоизделий имеется три-четыре молотка, да две ножницы, остальной инструмент находится в неисправности. Имеющееся оборудование: примитивный токарный станок, гальванические ножницы, два станка-пресса простаивают.

— Мы будем использовать станки на изготовлении банки для расфасовки красок, — говорит начальник цеха тов. Качочников.

Но это «будем» продолжалось в течение всего первого квартала. Банку — новый вид ассортимента — в артели думают освоить во втором квартале, но к этому основательной подготовки не ведется. Три месяца тому назад был отдан заказ на изготовление штампа для банки шефу — Северскому заводу, который до сих пор не выполнил этот заказ.

Артель испытывает затруднение в транспорте при переброске железа с Северского завода. Между тем, имеющаяся здесь своя автомашина, из-за неисправности, простаивает в течение целого года.

У артели «Металлоширпотреб» имеются все возможности выполнять план не только в суммарном выражении, но и в ассортименте. Нехватает здесь одного: инициативы и изворотливости руководства, должной организации труда.

**Шахматный турнир**

На днях закончился городской шахматный турнир. В турнире участвовали сильнейшие шахматисты города тт. Максимов, Боковиков, Кобыков, Бобошин, всего 10 человек.

В результате сыгранных партий победителями турнира вышли: на первое место — Е. В. Максимов, набравший 8,5 очков из 9 возможных, на второе — В. А. Боковиков — 6,5 очков и третье — Н. М. Бобошин — 5,5 очков.

Следует отметить, как недостаток, что шахматисты Северского завода отказались участвовать в шахматном турнире, а также мало приняло участия шахматистов г. Полевского.

В. И.

И. О. ответ, редактора  
О. И. ЗАСЫПКИНА.



способность видеть будущее, приобрести к нему — особенно дорого нам в поэте. Сейчас, через 20 лет после смерти Маяковского, его поэзия так же зовет вперед, как и при его жизни.

С большой убедительностью, как будто бы только что написаны, звучат его стихи об Америке.

Когда Маяковский увидел весь ее парадный блеск, с небоскребами, мостами-гигантами, предельно механизированными заводами, ослепительным электрическим светом, он «кепчонку не содрал с виска», а за позорной стороной сумел увидеть другую, ту, что приходится на долю тружеников.